

# 虹桥枢纽出租车短途模式元旦起正式投用

## “打的”短单不再担心被拒载



■ 虹桥枢纽为短途返场出租车设有独立车道,进入车辆无需走蛇形通道排队

本报记者 陈梦泽 摄

自2025年1月1日起,虹桥枢纽出租汽车短途模式正式投入运营。

此前,在虹桥枢纽等候排队进场的出租车因入场时间长,一旦接到短单时,往往会出现拒载等现象。不少市民反映在虹桥枢纽打车体验不佳,短途要面对司机的牢骚甚至白眼。不少网友也表示,拒载虽然不对,但将心比心,司机的心情也能理解。

记者今天上午在现场看到,虹桥枢纽出租站点(虹桥火车站、虹桥机场T2航站楼)分别竖立起“短途返场专用”字样的标识牌。目前,虹桥枢纽设置了3个出租车短途返场通道,分别设在虹桥机场T2航站楼,虹桥火车站的南、北出口。

由行业协会、场站管理单位和出租汽车企业联合发布的“虹桥枢纽地区巡游出租车短途业务运行管理规则”已在短途通道显著位置公示,其中对短途模式规则、认定标准以及异议订单处理等均予以明确。

虹桥短途返场专用车道上的闸机与普通停车场的闸机没什么不同,区别主要在于通过扫描车牌,比对出租车计价器上传在出行平台和市大数据中心的后台数据,符合短途

相关要求就能抬杆,节省排队时间直抵上客点。短途模式经过为期两周的“测试”与试运行后,现场设备及判断系统较为稳定可靠。

“系统要确认出发点是不是虹桥枢纽,中间跑了多少公里,一共用了多长时间等条件。”上海市出租汽车行业协会副秘书长李捷告诉记者,出租车如果要走虹桥枢纽的短途返场专用道候客,中途就不能在另外地点接客。“比如说,驾驶员从虹桥枢纽接到一个短途单,把客人送到目的地后,司机发现时间还有剩余,没有及时返回虹桥枢纽,而是在中途又接了一单,再返回时即便没超时,也不能走短途返场专用道。也就是说,起始点一定要是虹桥枢纽。”李捷解释说。

目前,大数据判定的短单标准为“2小时、8公里”,如果符合标准,司机开到短途返场通道时,这些数据通过后台的快速审核后,闸机就自动打开,如果有一个条件不符合的就不会抬杆。

锦江出租驾驶员张智勇表示,以前排队时间太长,接到短单会心态失衡,现在每天都想把这个短途政策用足,机场一次、高铁一次,不仅提高了收益,服务质量也相应提升。

本报记者 任天宝

## 轨交娄山关路站换乘通道今启用

### 换乘时间缩短至9分钟左右

本报讯(记者 任天宝)上海轨道交通2号线、15号线娄山关路站地下换乘通道改造工程竣工并于今天起正式启用。该通道投用后,乘客换乘从地面转入地下,换乘步行距离由原来的400米缩短为320米,换乘时间也将由原来的约15分钟缩短为9分钟左右。

15号线于2021年初开通运营。由于规划线位调整等历史原因,娄山关路站2号线与15号线换乘需要通过5号口先出站,向东行走400米至2号线4号口再次进站,易受日晒雨淋的天气影响,给乘客出行带来一定不便。

换乘通道在设计上高效利用了既有空间格局,在平均宽度仅10米左右的通道内确保无障碍电梯、空调系统、卫生间(含第三卫生间)等服务设施按照最新标准予以配

置。同时,为积极推动艺术与工程建设结合,车站设计以上海城市建设为灵感,打造了“遇见天山,脉动都市”的主题沉浸式公共艺术和文化空间。在设计中,融合了天山路、娄山关路的商业、休闲、生活等元素,以及结合地域人文环境和周边建筑美学特征,运用当代艺术表现和灯光技术,为市民在便捷出行的同时提供更多“美的享受”。

昨晚运营结束后,车站工作人员进一步优化完善了站厅层、换乘通道处悬挂导向和信息带,更新悬挂面板、站层图、服务信息等相关内容。车站新增的费区内站厅到站台的无障碍电梯加装项目,也将和换乘通道同时投入使用,方便携带大件行李和行动不便的乘客。在开通初期,车站还将增派工作人员和志愿者,做好现场引导提示,让乘客出行更加顺畅有序。

## 2025年春运首日火车票今开售

### 6省市往返川渝试点官方“抢票”

本报讯(记者 金志刚)2025年春运自1月14日开始至2月22日结束,共40天。根据目前铁路客票预售规则(预售15天内火车票,含当天),2025年1月14日的春运首日火车票于今日正式发售。

2025年春节假期从1月28日(除夕)至2月4日(正月初七),共8天。按照客票预售规则类推,2025年1月13日可售1月27日(腊月二十八)火车票,1月14日可售1月28日(除夕)火车票;假期返程火车票则从1月21日开售(2月4日,正月初七),旅客可以根据个人行程安排,提前做好购票准备。

昨天,铁路12306(含网站、手机客户端,下同)宣布,春运期间的部分长途区段车票发售中,在购票信息预填的基础上,试点推出“系统自动提交购票订单”功能,旅客朋友可预填购票信息并预支付票款,铁路12306将根据旅客设定自动为其提交订单,使购票更加便捷。

2024年12月30日至2025年2月8日,铁路部门在北京市、天津市、上海市、江苏省、浙江省、广东省各车站往返四川省、重

庆市各车站始发终到列车的长途区段车票发售中,试点推出“系统自动提交购票订单”功能。即日起,铁路12306用户可通过新开设的“购票信息预填优化试点”专区,预填乘车日期为春运期间(2025年1月14日至2月22日)任意一天的购票订单,每个订单可选择“1个乘车日期+最多60个车次”的组合,每名用户最多可同时保有6个待提交的购票订单,每个订单的乘车人最多不超过9人。

开车前第16天,铁路12306将发送通知,提示用户调整意向车次的优先级、确认订票信息,并选择是否预支付票款,预支付金额按照订单中最高执行票价缴纳。开车前第15天车票起售时,铁路12306将按照用户设置的优先级,依次为已预支付的用户自动提交购票订单,与采用其他方式的购票请求按照订单提交时间先后顺序一同进入购票队列。购票成功后,预支付金额高于实际票款的将自动退还差价,购票不成功则全额退款,不收取任何额外费用;如未进行预支付,用户可按现有流程,在车票起售时手动提交订单并完成支付。

## 同济高架(北泗塘河—漠河路段)将封闭

本报讯(记者 解敏)为了配合沪通铁路建设施工,2025年1月4日(本周六)0时起同济高架(北泗塘河—漠河路段)将封闭施工,预计施工工期三个月。

同济高架(漠河路—北泗塘河段)封闭期间,沿线车辆需通过邻近匝道和地面道路绕

行。南向西车辆由富锦路出口匝道驶出,沿地面同济路、富锦路通过富锦路进口匝道返回主线;西向南车辆由同济路出口匝道驶出地面沿富锦路、同济路通过漠河路进口匝道返回主线。同时,取消同济路(富锦路—漠河路)全天禁止载重质量≥8t(吨)货运车通行管理措施。

SHRB 上海华瑞银行

## 定期存款

上海华瑞银行定期存款 受存款保险制度保障

3年定存

起存金额  
50元起

2.80% 年利率

6个月定存

起存金额  
50元起

1.50% 年利率

3个月定存

起存金额  
50元起

1.45% 年利率

- 以上产品当日起息,提前支取按支取日我行人民币活期挂牌利率计息。
- 产品利率以手机银行最终展示为准,扫码下载App可查看详细详情。
- 更多产品详情、专属服务,可咨询您的客户经理。
- 如有其他咨询,可致电我行95173客户服务热线。(工作日:8:30-21:00,非工作日:8:30-17:30)



下载华瑞银行App 微信添加客户经理  
咨询有惊喜



本机构吸收的外币存款依照《存款保险条例》受到保护

中国人民银行授权使用